

районный дом культуры

Велика и почетна роль районного Дома культуры. Его работники призваны не только создавать хорошее культурное обслуживание населения, но и делать его методическим центром культурно-просветительной работы в районе. Организационная и методическая помощь сельским клубам — вот одна из важных задач коллектива районного Дома культуры.

Осуществление ее особенно необходимо сейчас, когда идет подготовка к 40-й годовщине Великого Октября. Значит, необходимо помочь работникам клубов и библиотек в подборе материала для праздничных концертов, в укомплектовании кружков художественной самодеятельности, проведении тематических вечеров, смотров, в оформлении клубов и т. д.

Как же решает эти задачи районный Дом культуры? Надо прямо сказать, что еще очень мало. Правда, отдельные работники его, например художественный руководитель т. Бакчи и руководитель танцевального коллектива т. Родина, пытались наладить практическую помощь сельским клубам, но, к сожалению, это хорошее начинание не нашло дальнейшего развития. В этом во многом повинен директор Дома культуры Иванова. Она не знает запросов работников сельских культпросветучреждений, слабо знает в деятельность клубов. Такое отношение к делу привело к тому, что сельские культпросветработники даже перестали обращаться в районный Дом культуры за помощью.

Мало того, т. Иванова не принимает решительных мер, чтобы наладить хорошую культурно-массовую работу в Доме культуры, которым она руководит. Здесь ограничиваются только демонстрацией кинофильмов. Созданные кружки художественной самодеятельности — драматический, хороший и танцевальный — пока еще не показали свое исполнительское творчество.

В дальнейшем продолжаться так не может. Работники района должны изменить стиль своей работы, обратить серьезное внимание на оказание практической помощи сельским клубам. При этом следует учсть, что к руководству некоторыми клубами, например Рудненским и Быхватским, пришли недавно новые люди, которые особенно нуждаются в методической и практической помощи.

Успешное выполнение задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед тружениками деревни, во многом зависит от правильно поставленной политico-массовой и культурно-просветительной работы в деревне. Значит, задача сводится тому, чтобы районный Дом культуры, опираясь на помощь администрации культуры исполкома районного Совета, оживил свою деятельность. Заведующий отделом культуры т. Кужелев, директор Дома культуры тов. Иванова и другие работники Дома культуры превратить в центр методической и организационной помощи сельским клубам.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 14-й

№ 201 (2185)

ПЯТНИЦА

11

ОКТЯБРЯ

1957 года

Цена 15 коп.

ПРЕДОКТАБРЬСКАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

НА ХЛЕБОКОМБИНАТЕ

Покончить с браком в выпуске продукции

В кабинет директора хлебокомбината С. Г. Гуслярова вошла старушка.

— Мне бы директора, — сказала она.

— Попали по адресу, мамаша. Присаживайтесь, пожалуйста, — пригласил Сергей Григорьевич.

— И посижу, — продолжала старушка, — потому что дело у меня очень важное и касается некоторых ваших работников-бракоделов.

— Разве люди на комбинате плохие? — возразил директор. — Вы что-то путаете, мамаша.

— Ничего не путаю. Плохие, не плохие, а брак допускают, — наступала старушка, — и все от того, видно, что людей маловато. Сколько теста надо вымесить, а ведь работа не легкая.

— Да разве они у нас месяц тесто? — улыбнулся Сергей Григорьевич. — На что же тогда машины? Почти все процессы по изготовлению хлеба механизированы, точнее — 80 процентов.

Старушка недоверчиво посмотрела на директора. Но тот, как бы не замечая ее взгляда, обратился:

— Пойдемте, мамаша, в цех. Посмотрите и убедитесь в правильности моих слов.

После осмотра цехов старушка осталась очень довольна всем, что увидела, но не могла уяснить себе: почему же все-таки получается брак.

Посещение старушки взволновало весь коллектив. Были, конечно, случаи, когда трудящиеся обращались с просьбой улучшить качество хлебобулочных изделий. Как правило, коллектив внимательно подходил к каждому такому заявлению, все силы направлял на то, чтобы исправить недостатки. А тут вон как дело обернулось, взяла да и приехала 70-летняя старушка. Даром что живет на Третьем поселке!

Решено было немедленно созвать совещание. Было оно, в отличие от других, бурным, оживленным. Один за другим брали слово рабочие.

Замечание правильное

Так сказала мастер Лидия Васильевна Андреева. — Качество у нас еще не на должной высоте. А все от того, что формально соревнуемся. Обязательство взяли, раз в месяц проверили и считаем достаточно. А нет, чтобы разобраться во всем детально, все, что есть лучше в одной смене, перенести в другую, недостатки изживать сообща. Моя смена, — сказала в заключение т. Андреева, — вы-

зывают на соревнование смену мастера Мамаевой.

Вызов был принят.

— Не переборщила ли мастер? — говорили некоторые работницы. — Ведь бригада коммуниста Анны Антоновны Мамаевой одна из лучших, да и сама мастер опытнее.

Но опасения оказались напрасными. Члены бригады Андреевой не только старались (этого было недостаточно). Они не раз оставались на 30—40 минут после смены, чтобы посмотреть, как трудятся их товарищи, позаимствовать у них ценное.

Успех пришел не сразу. Бывали дни, которые приносили огорчения. Некоторое время круглая булка выходила не такой, как надо. То поверхность получалась неровная, то сильно расплывалось тесто. В чем тут причина? Пекарь Л. Елагина, тестодел Л. Корок не раз приходили к мастеру в слезах.

— А может быть, мука солодовая, — высказывали они свои догадки, — не увеличить ли нам кислотность?

Мастер побеседовала с инженером Марией Ивановной Савосиной. Взяли на анализ муку и оказалось, что предположения работниц правильны.

Так с помощью всего коллектива устранили недостатки. Бригада Андреевой терпеливо, настойчиво шла к успеху. Коллектив не смущало то, что сразу не удалось занять первенство. Желанная победа пришла только в сентябре. Месячный план смена выполнила на 157 процентов.

В смене мастера Андреевой трудятся молодые работницы и люди, проработавшие на комбинате по 8—10 лет. У тестодела А. Кивимяги, у рабочих печи А. Горбачевой и Е. Спиридоновой, у подсобниц В. Корневой и Е. Шабриной, машиниста В. Анискиной одно стремление, чтобы хлебобулочные изделия, которые они выпускают в смену, были хорошего качества, такого, какого ждут от них трудящиеся города.

А разве перед нами не эта же цель?

С такими словами обратились к мастеру т. Мамаевой молодые тестоделы Нина Егорова и пекарь Евгения Ильина. В голосе работниц сквозила обида.

— Да вы что, девчата, паникуете! — сказала Анна Антоновна. — Разве вам кто говорит, что плохо трудитесь?

— Плохо, не плохо, а первое место не заняли, — возразили работницы. — Моя смена, — сказала в сообща. Моя смена, — вы-

бие ваше задели. Давайте-ка лучше подумаем, как первенство отвоевать. Это будет куда полезнее для нас. Соберемся все и потолкуем, — закончила Мамаева.

После смены, наскоро умывшись в душевой и переодевшись, рабочие направились в красный уголок. Когда смена была в сборе, мастер Мамаева сказала:

— Давайте, товарищи, подумаем, как же нам добиться улучшения к работе. Это очень важно и вот почему. В предпраздничные дни ассортимент хлебобулочных изделий увеличится более чем в два раза. Будут внедрены новые виды изделий, такие, как «уральский калач», рулет, слойка, пироги с начинкой и др. Вот и решайтесь, как, не снижая качества, добиться такого количества.

Много было высказано хороших предложений. Намечены пути к дальнейшему улучшению работы.

Радостно трудиться, весело отдыхать!

Совещание подходило к концу.

— Анна Антоновна, разрешите мне слово, — сказала секретарь комсомольской организации Зоя Ушкова. — Предстоящий праздник мы должны встретить не только хорошими показателями в труде, но и веселыми песнями, плясками, стихами. А что же получается? Из других смен девчата охотно занимаются в самодеятельности, а из нашей — никого.

— Как же так? — спросила Мамаева у рабочих. — А еще хотите обогнать передовую смену. Уже если обгонять, так по всем показателям, я так думаю.

После совещания к Зое Ушковой подошли тестодел Тося Никитина, пекарь Галя Семенова и другие. Они попросили записать их в хор.

Красный уголок быстро заполнила молодежь, пришли Валя Корнева, Эдуард Иопов и многие другие.

— Своя самодеятельность к празднику будет, — говорили рабочие. — Одно подводит — нет баюна.

— А если попросить администрацию? — сказал один из юношей. — Ведь на совещании Сергей Григорьевич говорил, что на культиватор хлебокомбинат может в этом году расходовать 20 тысяч рублей.

Приближение 40-й годовщины Великого Октября чувствуется на хлебокомбинате повсюду. Люди стремятся отметить славный юбилей чем-то особенным. Все соревнуются за успешное выполнение производственной программы.

И. АНДРЕЕВА.

СООБЩЕНИЕ

Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

О досрочном выполнении годового плана заготовок и закупок молока

Труженики сельского хозяйства нашей страны, борясь за выполнение решений XX съезда КПСС и развернув социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, добились новых успехов в увеличении производства и заготовок продуктов животноводства и по состоянию на 1 октября, т. е. на три месяца раньше срока, выполнили в целом по СССР годовой план заготовок и закупок молока. За девять месяцев с. г. государству сдано и продано молока 17.359 тыс. тонн, что на 2.664 тыс. тонн больше, чем за тот же период прошлого года, и на 6.713 тыс. тонн, или на 63 процента, больше, чем было заготовлено и закуплено молока за весь 1953 год. Сдача и продажа молока государству продолжается.

Досрочно выполнили годовой план заготовок и закупок молока Украина, Белоруссия, Латвийская, Литовская, Эстонская, Молдавская, Узбекская, Туркменская и Таджикская союзные республики, а также автономные республики, края и области РСФСР: Московская, Калининградская, Ленинградская области, Краснодарский край, Владимирская, Ивановская, Калужская, Белгородская, Тульская, Рязанская, Воронежская, Ярославская, Орловская, Новгородская, Курская, Липецкая, Ростовская, Костромская, Сахалинская и Камчатская области, Бурят-Монгольская, Кабардино-Балкарская, Северо-Осетинская, Удмуртская и Конон АССР.

Успешное выполнение плана заготовок и закупок молока было обеспечено в результате значительного роста производства молока в колхозах и совхозах по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Наилучших показателей за 9 месяцев 1957 года по производству молока на 100 гектаров сельскохозяйственных земель добились колхозы и совхозы: Московской области — 256 центнеров, Калининградской — 204, Ленинградской — 199, Латвийской ССР — 169, Эстонской ССР — 152, Украинской ССР — 135 центнеров, в том числе Черновицкой области — 181, Харьковской — 177, Черкасской — 173, Киевской — 168, Днепропетровской — 156, Полтавской — 151 и Одесской области — 135 центнеров; Молдавской ССР — 119 центнеров; Краснодарского края — 117, Владимирской области — 117, Ивановской — 110, Калужской — 105, Белгородской — 105, Тульской — 102, Рязанской — 101, Воронежской — 100, Ярославской области — 99 центнеров; Белорусской ССР — 84 центнера и Литовской ССР — 84 центнера.

Увеличение заготовок и закупок молока в этом году позволило предприятиям молочной промышленности страны за девять месяцев текущего года выработать животного масла на 68 тыс. тонн больше, чем за тот же период прошлого года, и на 163 тыс. тонн, или на 44 процента, больше, чем за весь 1953 год. Значительно больше, чем в прошлом году, продано населению молока, масла, сыра и цельномолочной продукции, что имеет большое значение для улучшения снабжения населения страны продуктами питания.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Великий Октябрь принес нам счастье

РАДИ ВЕЛИКОЙ ЦЕЛИ

Жили мы в городе и жили неплохо. Имели квартиру. Работала я тогда на шахте. Заработок был приличный. В 1953 году мы решили поехать работать и жить в колхоз. В то время наша Партия проводила большие мероприятия по укреплению колхозов, по дальнейшему подъему сельского хозяйства. В деревне нужны были рабочие руки. Советовавшись с мужем и другими членами семьи, мы решили поехать, не отстать от других.

И вот уже четвертый год я работаю старшей дойкой в колхозе «Шахтер». Вместе с другими единицами мы участвуем во всенародном социалистическом соревновании, готовим достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября. Все стремимся увеличить надои молока. Я взяла обязательство надоить в среднем от каждой коровы своей группы по 3.000 литров молока и уже доила около 2.500 литров. Думаю, что до конца года не только выполню, но и перевыполню свое обязательство. С большим воодушевлением труда и мои товарки по ферме. Работники фермы несколько раз добивались лучших показателей в соревновании и держали переходящее Красное знамя колхоза. Сейчас мы, правда, несколько отставали от других. Но все наши люди полны решимости улучшить результаты в труде.

Мы трудимся ради великой цели. По призыву нашей родной Коммунистической партии догоняем капиталистическую Америку по производству мяса, молока, масла на душу населения.

Счастливо живет моя семья. И это счастье дошло народом в сорных боях и труде под руководством Владимира Ильича Ленина, Коммунистической партии и Советского правительства.

М. ПОЛУНИНА,
доярка колхоза.

Дорогой читатель! Скоро нашей Советской Родине исполняется 40 лет. В октябре 1917 года рабочие и крестьяне под руководством Коммунистической партии свергли власть помещиков и капиталистов и стали полновластными хозяевами на своей земле.

Славный путь прошла наша Родина за 40 лет. Неуклонно следя заветам великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина, советские люди добились выдающихся успехов во всех отраслях народного хозяйства, в развитии науки, культуры и искусства. Много сделано за годы Советской власти. Великий Октябрь принес счастье миллионам простых людей. Вот об этом сегодня и рассказывают члены колхоза «Шахтер».

ВОСПИТАНЫ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ

Среди густых гдовских лесов сандра Федоровна является знаменитой свинаркой колхоза «Шахтер». Она вместе с другими колхозниками является активной участницей борьбы за то, чтобы в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству молока, мяса и масла на душу населения. В этом году она вместе со свинаркой Лаврентьевой откормит 170 голов свиней. Сын Смирновых — Валентин окончил десятилетку, затем военное училище и сейчас является офицером Советской Армии. Двое детей учатся в школе. Хорошие кадры строителей коммунизма воспитаны в семье Нечаевых. Сын Нечаевых — Геннадий стал электромонтером и работает на шахте, его брат окончил строительную школу и трудится на стройках Саратова, их сестра работает мотористкой на шахте.

И так в каждой семье. За годы Советской власти наша партия воспитала людей пламенными патриотами Родины.

Ф. ДМИТРИЕВ,
член колхоза.

Показательна в этом отношении семья Смирновых. Глава семьи — Владимир Степанович Смирнов работает бригадиром проходчиков на шахте № 3. Его жена — Александра.

Животноводы колхоза «Шахтер» активно участвуют в социалистическом соревновании за быстрейшее решение задачи, поставленной Коммунистической партией, — догнать в ближайшие годы Соединенные Штаты Америки по производству молока, мяса и масла на душу населения.

На снимках: (справа) молодая доярка М. Шацкая перед дойкой коров, (слева) доярка В. Фролова дает коровам зеленую подкормку.



В НОВОМ ДОМЕ

Вспоминается мне недавнее прошлое. Дела все в колхозе сдены. Наступает вечер. За окном удаются сумерки. Тихо падает снег. Сидим с дочерью Линдой ма. Она тогда училась в школе, занималась по хозяйству. Слушаю, как она звонким детским голосом разучивает стихотворение А. Некрасова. До меня доносятся слова:

В полном разгаре страда
деревенская...

Доля ты! — русская долюшка
женская!

Вряд ли труднее сыскать.

Немудрено, что ты винишь

до времени,

всевыносящего русского

племени

Многострадальная мать!

Зной нестерпимый; равнина

безлесная,

нивы, покосы да ширь

поднебесная —

Бедная баба из сил выбивается,

Столб насекомых над ней

колыхается,

жалит, щекочет, жужжит!

Несколько лет прошло с тех

пор, как я слышала эти стихи. И

тогда моя выросла, теперь уже ра-

гаает. А прошлое, дореволюцион-

ое время хорошо помню. Метко

в работе.

сказано о нем в стихотворении. Да и как не помнить прожитых лет! Родилась я в бедной семье. Родители скоро умерли. Мы, ребята, остались одни. Еще семилетней девочкой пошла батрачить, зарабатывать на кусок хлеба. Ох, и трудно же мне было тогда бедной, неграмотной девочкой! Всю Псковщину обошла. Где-где только и не работала. Нянчила кулацких детей, ухаживала за чужим скотом, жала не свой хлеб. С рассвета и до темна работала на богатых, а у самой ничего не было. Жила в углу, питалась кое-чем. А на работе делала больше всех.

И таких, как я, было много, большинство. Мы работали, а батраки пользовались результатами нашего труда. И защиты искать было негде. Тогда у власти стояли сами помещики и капиталисты. Тяжело жилось нам, простым людям, невыносимо тяжело. Я эстонка, но, так же как и мои русские сестры-батрачки, постоянно была в работе.

И лишь Великая Октябрьская революция освободила нас от вечного угнетения и рабства. Под руководством нашей родной Коммунистической партии мы построили социалистическое общество, действительно стали свободными и счастливыми. Работать стали для себя, для родного рабоче-крестьянского государства. С 1931 года состояло членом колхоза и принимало активное участие на всех работах. Была конюхом, а вот уже восемь лет тружусь на свиноферме. Вместе с другими животноводами колхоза «Шахтер» я принимаю активное участие во всенародном движении за то, чтобы в ближайшие годы догнать капиталистическую Америку по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Мы взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Если в прошлом году колхоз откормил и сдал государству 140 свиней, то в течение нескольких месяцев текущего года колхозники снимут с откорма 220 свиней.

РАДОСТНЫЙ ТРУД

Через месяц советские люди, наши многочисленные друзья за рубежом будут справлять замечательный праздник — 40-ю годовщину Великого Октября. Сорок лет стране Советов! А мне лишь 20. Я родилась и выросла при Советской власти. Мне не пришлось видеть мироедов помещиков, капиталистов, жандармов, всех тех поработителей, которые эксплуатировали и унижали трудящихся. О том, что было раньше, мы знаем из рассказов стариков, из книг и кинофильмов.

Расскажу о себе. После окончания средней школы перед мной встал вопрос: что делать? Попросившись с родителями, решила пойти работать дояркой на ферму. Думала, поработаю, а там можно и учиться. С 17 лет работаю на ферме дояркой. Освоила это дело. Стараюсь добиться высоких результатов в увеличении надоев молока.

Работать на ферме я привыкла. Ухаживаю за 12 коровами. Стремлюсь получить от них больше молока. Надеюсь, что к славному празднику нашей Родины полностью выполню свое социалистическое обязательство.

Труд мой хорошо оплачивается. Летом только авансом получала по 600—700 рублей в месяц да дополнительную оплату имела. Заработок получился приличный. На него я не только купила себе всю одежду, но и кормлю своих стариков-родителей. Я очень довольна жизнью, работой. Хорошо жить и трудиться в нашем родном колхозе. Приятно сознавать, что мы, представители молодого поколения, приносим своим трудом нашей Родине пользу, укрепляем ее могущество.

М. ШАЦКАЯ,
доярка колхоза.

коров, выполняет многие другие работы.

Вместе с ростом и укреплением хозяйства родного колхоза росло мое личное благополучие. Советская власть помогла мне вырастить и воспитать детей. Мужа я рано лишилась и осталась одна с четырьмя малолетними ребятами. Невыносимо тяжело бы мне пришлось раньше. Но колхоз, советские люди помогли мне. Я вырастила и воспитала всех детей. Сын Альберт работает генераторщиком на газосланцевом заводе. Дочь Эльфрида тоже вышла, как говорится, в люди и теперь замужем. Сын Эдуард стал машинистом. Младшая дочь Линда работает буфетчицей.

Хорошо зажила наша семья. В семью пришел достаток. Вместе с детьми мы скопили денег и недавно построили новый просторный дом. Купили мебель. Светло и радостно жить в нашем новом доме, где есть во всем достаток. И все это нам дали наша мудрая Коммунистическая партия, Советское правительство.

Э. ПИРНИН,
свинкарка колхоза.



*

*

Это было в клубе „Шахтер“

30-й тираж выигрыш по выигрышным вкладам

Вечером 9 октября в клубе „Шахтер“, расположенному в поселке Большие Лучки, состоялся 30-й тираж выигрыш по выигрышным вкладам сберегательных касс Ленинградской области. Это вызвало большой интерес у горняков, газовиков, строителей, которые заполнили зрительный зал клуба.

В состав комиссии по проведению тиража вошли: председатель исполкома райсовета С. Нилов, старший инспектор управления Гострудсберкасс и Госкредита Ленинградской области Н. Шапошников, секретарь партбюро газосланцевого завода М. Симонов, секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 2 Ю. Максимов, председатель Попковогорского сельсовета С. Костромин, председатель шахтного комитета шахты № 1 А. Мишин, заведующая отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. Антонова, врач районной больницы Л. Филиппова и другие представители общественности района.

Открыта городская библиотека

Быстро растет сеть клубов и библиотек в нашем городе и районе. На днях в клубе «Шахтер» открылась городская библиотека. Заведующей ею назначена В. М. Георгиади, имеющая 24-летний стаж библиотечной работы. Заведующей детским отделом городской библиотеки, который создан в Доме пионеров, назначена И. Н. Гаврилова, библиотекарем — В. И. Ермакова.

На четвертый квартал этого года для вновь открывшейся город-

...19 часов. В зале много людно. Председатель комиссии по проведению тиража т. Нилов обратился с краткой вступительной речью к собравшимся. Он рассказал об отеческой заботе Коммунистической партии и Советского правительства по неуклонному повышению жизненного уровня трудящихся нашей страны, о всенародном соревновании в честь 40-й годовщины Великого Октября, о всевозрастающей роли трудовых сбережений населения в развитии народного хозяйства страны, о проведении очередного тиража по выигрышным вкладам.

Слово предоставляется ответственному секретарю комиссии т. Шапошникову. Он объявил состав комиссии, ознакомил собравшихся с порядком проведения тиража.

Затем председатель комиссии т. Нилов объявил очередной тираж открытых. Состоялось вскрытие пакетов и проверка наличия тиражных билетов. Члены комиссии вложили

билеты в металлические патрончики и опустили их в специальные тиражные колеса.

В зале воцарилась тишина. Быстро закружились тиражные колеса. Затем трое малышей вынули по патрончику из тиражных колес и передали их членам комиссии т. Максимову, Мишину и Костромину. Те, в свою очередь, вскрыли патрончики, а билеты вручили председателю комиссии т. Нилову, который объявил, что на счет № 8 выпал выигрыш в размере 50 процентов.

Четко и без задержек работает комиссия. Зрители внимательно следят за процессом розыгрыша и одобрительными возгласами встречают каждое объявление об очередном выигрыше. Самый крупный выигрыш в размере 200 процентов выпал на счет № 804.

Трудящиеся, присутствовавшие в зрительном зале клуба «Шахтер», единодушно одобрили результат тиража, таблица которого публикуется в газете.

Официальная таблица

30-го тиража выигрыш, состоявшегося 9 октября 1957 года в г. Сланцы Ленинградской области

Номера счетов по выигрышным вкладам	Размер выигрыша в процентах к среднему остатку вклада за истекшее полугодие
08	50
56	25
82	25
155	25
180	25
214	25
249	25
294	25
354	25
368	25
425	50
468	25
513	25
522	25
584	25
608	100
659	25
704	25
750	100
795	25
804	200
875	25
919	25
952	25
977	25

В сберегательных кассах, где число счетов более 1.000, выиграли во всех последующих тысячах те же номера счетов, что и в первой тысяче, т. е. 1008, 1056, 2056 и т. д.

Председатель тиражной комиссии — председатель исполкома Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся С. Я. НИЛОВ

Ответственный секретарь — старший инспектор управления Гострудсберкасс и Госкредита Ленобласти Н. Ф. ШАПОШНИКОВ

Сообщение ТАСС

В соответствии с планом опытных работ по созданию и совершенствованию атомного и водородного оружия в Советском Союзе 6 октября 1957 года было произведено испытание мощного водород-

ного заряда новой конструкции. В целях безопасности населения и участников испытаний взрыв был произведен на большой высоте.

Испытание прошло успешно.

Г. К. ЖУКОВ в Югославии

ЗАДАР. (ТАСС). По приглашению правительства ФНРЮ утром 8 октября в азиатический порт Задар (Югославия) на крейсер «Куйбышев», который сопровождают эсминцы «Бычий» и «Блестящий», прибыл Министр обороны СССР маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

В тот же день маршал Г. К. Жуков отбыл на самолете из Задара в Белград.

На аэродроме Батаиница, украшенном государственными флагами

ми Советского Союза и Югославии, маршала Г. К. Жукова и сопровождающих его лиц встречали государственный секретарь по делам народной обороны генерал армии И. Гошняк, ряд членов Союзного исполнительного веча и другие официальные лица.

На всем пути от аэродрома Батаиница до резиденции, отведенной маршалу Г. К. Жукову, жители Батаиницы, Земуна и Белграда тепло приветствовали высокого советского гостя.

Великое могущество советской науки

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Интерес к искусственному спутнику Земли в США не ослабевает. Все газеты по-прежнему посвящают ему многочисленные материалы. Обычные радио- и телевизионные программы отменены ради специальных передач о спутнике и пути его следования вокруг земного шара. О нем оживленно разговаривают на улицах, в метро, кафе. Десятки тысяч радиолюбителей следят за сигналами со спутника.

Много лет американцам говорили, что Соединенные Штаты занимают первое место в области науки и техники. В то же время их учили принижать значение достижений Советского Союза в этих областях. Поэтому понятно, какое удивление вызвало в Америке сообщение ТАСС.

Газета «Чикаго трибюн» пишет, что 4 октября — это «историческая дата в прогрессе науки», и признает, что Советский Союз «разрешил самые неотложные научные проблемы в замечательно короткие сроки». «Вашингтон пост энд Таймс геральд» пишет, что запуск Советским Союзом искусственного спутника является «одним из величайших достижений современной науки», которое имеет не меньшее значение, чем открытие ядерной энергии.

Такие же чувства высказывают и простые американцы.

Газета «Уолл-стрит джорнэл» в редакционной статье указывает, что Советский Союз обогнал Соединенные Штаты в области создания ракет.

Вашингтонская газета «Стар в номере от 6 октября пишет «Мы знаем, что над нами движется сделанная и запущенная Советским Союзом искусственная луна весом в 180 фунтов — гораздо тяжелее, чем спутник того типа, который мы предполагаем запустить. Что касается нашего собственного спутника, то, хотя мы много говорили о нем с 1955 года, он не будет поднят с земли. Примерно до будущей весны. Поэтому мы, хотя и с завистью, должны снять свои шляпы перед русскими. Они первыми сделали это дело, и это, несомненно, огромное научное достижение, за которое они вполне заслуживают высокой похвалы».

Однако некоторые органы печати используют запуск искусственного спутника Советским Союзом для того, чтобы призывают к усиливанию «холодной войны» и даже к дальнейшей гонке вооружений. Эти газеты истощенно воят об «урозе» США с целью получения больших ассигнований на осуществление военной программы.

Корреспондент «Нью-Йорк пост» в ООН Джозеф Лэш в свою очередь пишет, что, по мнению некоторых наблюдателей в ООН «необычайные достижения» Советского Союза в области создания ракет «могут вынудить Запад к реальному пересмотреть свой подход к разоружению и к общему регулированию между Востоком и Западом». Создание спутника окажет глубокое воздействие на «чувство неотложности в отношении переговоров о разоружении».

Редактор И. АШМАНЕЦ

13 октября — клуб горняков

14 октября — клуб „Шахтер“

Ленинградский театр драмы и комедии

В. ЛЕКАНОВ.

ВЕЧЕРНИЕ ВСТРЕЧИ

Лирические комедии в 4-х действиях.

Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются в клубах. Принимаются коллективные заявки.

